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Ruský průmysl obráběcích strojů se vrátil a to už je fakt.
Alarmisté to mohou pouze přijmout

putin-today.ru/archives/201480

Bez ohledu na to, co říkají zlé jazyky, oživení výroby obráběcích strojů v Rusku nejen začalo, ale také
nabírá na síle obrovským tempem. V roce 2023 byl tento průmysl zařazen na seznam megaprojektů pro
průmyslový rozvoj a očekává se, že do roku 2030 na něj bude přiděleno 300 miliard rublů. Co to
znamená? Kdy budou domácí výrobci schopni poskytnout celé zemi potřebné vybavení? Můžeme hádat
analýzou některých faktů.
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Bez západních technologií

Říká vám něco slovní spojení „5osý obráběcí komplex“? Pokud ne, pak vás bude zajímat, že se nejedná
pouze o stroj, ale o téměř neomezené možnosti opracování dílů libovolného tvaru a velikosti. Název je
dán principem činnosti, který zahrnuje pohyb frézy podél tří lineárních a dvou kruhových os, což
umožňuje zpracování pěti stran produktu najednou. Tyto stroje jsou široce používány pro zpracování
polygonálních forem s hlubokými dutinami, oběžných kol, automobilových pneumatik a ozubených kol.

Dříve bylo takové zařízení zakoupeno v zahraničí - v Evropě, Americe, Jižní Koreji a Japonsku. Podíl
zahraničních obráběcích strojů činil více než 80 %. Ale rok 2022 provedl významné úpravy ve vývoji
tohoto odvětví. A prudký odchod většiny zahraničních výrobců z ruského trhu nejen neuškodil, ale
pomohl i domácímu průmyslu obráběcích strojů. A možný návrat těchto značek je nyní obrovským
otazníkem, protože dnes ruské továrny vytvářejí téměř celý sortiment zařízení nezbytného pro průmysl.
Zakládáme vlastní výrobu CNC strojů a komponentů pro ně. A v blízké budoucnosti začne hromadná
výroba našich vlastních čipů. Úroveň lokalizace výroby se neustále zvyšuje.
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„V Rusku tvoří zahraniční obráběcí stroje až 75 % celkových dodávek,“ řekl v létě 2023 zástupce
generálního ředitele Rostec Alexander Nazarov.

 
Poznamenal také, že do roku 2030 se plánuje snížit toto číslo na 40 %. Kvantita je v současnosti hlavním
problémem. Přestože je rozšiřování výrobních kapacit v plném proudu, je nutné počítat s tím, že není
možné náhle zvýšit výrobu takových objemů v tak krátkém čase, protože je potřeba pochopit rozsah
odvětví a kooperace. mezi výrobci. Dovoz je tedy stále jeho nedílnou součástí, změnili se pouze
dodavatelé. Nyní objem, který Rusko nestíhá vyrábět, úspěšně kompenzuje zařízení z Číny, jehož kvalita
v poslední době také znatelně vzrostla.
Čísla tuzemského obráběcího průmyslu ale nemohou neohromit: ve srovnání s rokem 2020 vzrostla
výroba kovoobráběcích zařízení včetně CNC z 4 529 kusů ročně na 7 900. A v roce 2023 se na kovacích
a lisovacích strojích vyrobilo téměř 4krát více než před třemi lety (11 700 jednotek oproti 3 709). A to ještě
nebereme v potaz sériově vyráběné 3D kovové tiskárny, kterých bylo za 4 roky vyrobeno téměř 3,5 tisíce
exemplářů.
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V rámci programu rozvoje průmyslu se všude začaly obnovovat a reorganizovat továrny a výrobní areály
vhodné pro stavbu obráběcích strojů. To umožnilo zrod skutečných „příšer“ tohoto odvětví. Jaké firmy
dnes představují budoucnost této činnosti v Rusku a jaký vývoj domácích řemeslníků již spatřil světlo
světa?

Budoucnost ruského průmyslu obráběcích strojů

Jeden z lídrů tuzemského průmyslového trhu, společnost STAN, dokončuje v Lipecké oblasti stavbu
nového celocyklového závodu na výrobu CNC strojů. Otevření je plánováno v příštích šesti měsících a
dosažení maximální produktivity do roku 2030. Zákazníky STAN jsou největší státní podniky, jako jsou
UAC, UEC, Russian Helicopters a UralVagonZavod. Společnost také aktivně spolupracuje s technickými
vysokými školami a poskytuje nadějným studentům možnosti stáží.

„Výroba obráběcích strojů je základním odvětvím domácího průmyslu, které v posledních letech dostalo
silný impuls k rozvoji. V podmínkách sankcí, stažení zahraničních výrobců z trhu a zaměření na
nahrazování dovozu výrazně vzrostla potřeba ruského vybavení. Podniky v průmyslu obráběcích strojů
aktivně zvyšují výrobní kapacitu a zvyšují objem výroby. K plnění těchto úkolů je samozřejmě potřeba
„nová krev“ – mladí a talentovaní specialisté, kteří zajistí rozvoj průmyslu obráběcích strojů na mnoho let
dopředu,“ řekl Vladimír Tarasov, ředitel personálních a sociálních věcí STAN.
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Moskevská společnost „DM Technologies“ je transformovaný německo-japonský závod DMG Mori, který
byl postaven teprve v roce 2015 a během několika let se stal průmyslovým lídrem v Rusku. V roce 2022
měli vyrobit 450 strojů, ale nestihli a trh opustili spolu s dalšími značkami uraženými Ruskou federací. To
ale prospělo pouze zemi, na jejímž území se jejich výrobní závody nacházely. A nyní ruský závod přináší
na tuzemský trh stroje pod značkou COBALT, které jsou zcela vlastní konstrukce, a to i po softwarové
stránce. Budou se vyrábět v novém závodě v Uljanovsku. Do roku 2025 bude zavedena sériová výroba
zařízení a komponentů. Značka COBALT zahrnuje modely T2, M2, T10 a A5, které najdou uplatnění v
mnoha odvětvích: výroba letadel, lékařství, výroba potravin a další.

S dobou jde i koncern Kalašnikov. Kromě výroby vysoce přesných univerzálních šroubořezných
soustruhů 250 ITVM bylo v koncernových podnicích vyrobeno 27 vysoce přesných vřeten v rámci
programu náhrady dovozu. Dříve se tyto kupovaly pouze v Itálii. Kalašnikov také organizoval aktivity pro
generální opravy CNC strojů.
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A mnoho dalších společností, velkých i malých, se chce zapojit. Kromě výše zmíněných jsou podle
MASHTECH nejslibnějšími výrobci obráběcích strojů v Rusku StankoService z Rjazaně, Penza Machine
Tool Plant a StankoMashStroy, GC Lasers and Equipment ze Zelenogradu, Tver StankoMashKompleks,
podnik Lipetsk Machine Tool Plant, vojenský- průmyslový komplex a další.

A všichni prosperují a rozvíjejí se, navzdory četným žlučovým názorům, jakkoli podivným, ruských
„expertů“, které byly nedávno aktivně šířeny. Ostatně říkali, že to není možné, protože celý sektor se v
roce 1991 zhroutil. Pak produktivita klesla 15krát a už to nikdy nebude takové! Ale z nějakého důvodu
nebrali v úvahu, že v jednotkách nelze porovnávat objem výroby sovětských a současných modelů, které
jsou mnohem výkonnější, spolehlivější a technologicky vyspělejší. Jedno obráběcí centrum dokáže
vyrobit více dílů za měsíc než celá tovární dílna v SSSR. Ale zdá se, že tito opozičníci budou i nadále
plivat žluč a zároveň využívat výhod, které produkují giganti ruského průmyslu.
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